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ATA 006/2023 

5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a ausência da vereadora Mariely Pereira Moreira, às dezoito horas e quinze 

minutos, no dia vinte e sete de março de dois mil e vinte e três (27/03/2023), o 

presidente Tiago Variza declara aberta a quinta sessão ordinária do ano de dois mil 

e vinte e três e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro 

secretário, vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda leitura do extrato da ata 

da sessão anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de 

whatsapp. Após, coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede ao 

primeiro secretário que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 

012/2023 – vereadora Daniela Kunrath da Luz, Acórdão de Parecer prévio n.º 

246/22 do TCE/PR, Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento referente ao 

Acórdão de Parecer prévio n.º 246/22 do TCE/PR, Projeto de Lei 005/2023 do 

Executivo Municipal, súmula: Altera dispositivos da Lei Municipal de n.º 

327/2011 e dá outras providências. O presidente defere as proposições e informa 

que os arquivos ficam disponíveis no site da Câmara. Declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: Aguinaldo Paz de Moura: Inicia pedindo uma indicação verbal de 

um ponto de ônibus coberto na localidade da Vila Rica, para que seja mudado de 

local, pois o ponto atual é na frente de um bar, o que vem trazendo transtornos para 

as crianças. Parabeniza o Executivo pela aprovação das contas de acordo com o 

acórdão de parecer do TCE-PR lido. Comenta sobre o concurso público, sugere que 

sejam nomeados os aprovados nas vagas de maior urgência, informando que farão 

um pedido de informação sobre o assunto. Comenta sobre o Pedido de Informação 

feito das Cestas Básicas. O presidente pede aparte e fala sobre o direito do pedido 

de informação. O vereador Aguinaldo retoma a palavra e comenta que está havendo 

comentários que os vereadores estão tentando prejudicar quem recebe cesta básica 

e demonstra sua indignação. O vereador Alcides Borges Saldanha: Parabeniza os 

presentes por virem assistir as sessões. Fala do pedido de informação das cestas 

básicas e fala que estão agindo em favor de quem mais precisa. Fala do pedido de 

informação sobre a nomeação do concurso e demonstra apoio. Parabeniza o 
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secretário Elizeu pelo cumprimento da sua indicação. O vereador Ataíde de 

Albuquerque: Pede um bueiro na comunidade do Podolan e diz que será feito 

durante a semana. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: Passa a palavra. O 

vereador Jauri Fernandes de Abreu: Faz agradecimentos ao pessoal da saúde e 

ao UPA pelos atendimentos. O vereador João Alex Damião: Cumprimenta os 

aprovados no concurso presentes na sessão, fala da necessidade de contratação de 

novos funcionários em todas as áreas. Faz um pedido verbal de 

reparos/patrolamento na Rua Alexandre Kordiak, acesso à Vila Rica, no acesso à 

Coamo, aonde as pedras estão soltas devido ao grande tráfego de caminhões. 

Complementa a fala do vereador Jauri, dizendo que vem melhorando, mas mesmo 

assim vem ainda cometendo erros, citando o caso de um paciente que foi esquecido. 

Também fala da entrega dos uniformes escolares, citando suas emendas 

impositivas. O vereador Aguinaldo pede aparte e fala que admira muito o seu 

trabalho em prol da educação e agradece o Executivo pela complementação do 

valor. A vereadora Laurinda Lopes Damião: Agradece o convite da Igreja 

Assembleia para participar de um evento para as mulheres. Agradece a diretora e 

funcionários da APAE pela receptividade em sua visita e se coloca à disposição. 

Agradece também o secretário Elizeu pelo atendimento dos seus pedidos. Faz uma 

indicação verbal de patrolamento na estrada do senhor Azamor, do senhor Gilson, 

do senhor Marcelo Salvalaio e do seu João. Agradece a presença dos aprovados no 

concurso e diz ser revoltante ter que ficar apelando e ir em Ministério Público para 

ter resposta, se coloca à disposição. O presidente Tiago Variza: Comenta sobre o 

pedido de informação das cestas básicas, dizendo ser melhor arranjar uma desculpa 

do que uma solução. Diz estar indignado com algumas situações, citando 

acontecimentos errados na secretaria de saúde. Reforça o pedido do vereador 

Ataíde. Faz um pedido verbal para que a secretaria de urbanismo faça limpeza na 

creche para que os professores possam realizar projetos de jardinagem. Declara 

aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em única discussão o Regime de Urgência ao 

Projeto de Lei n.º 005/2023, com a súmula: Altera dispositivos da Lei Municipal n.º 

327/2011 e dá outras providências. Deixa livre a palavra. Coloca em única votação 

o Regime de Urgência ao Projeto de lei n.º 005/2023 e é aprovado por unanimidade. 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

3 
 

Coloca em única discussão o Projeto de Lei n.º 005/2023, com a súmula: Altera 

dispositivos da Lei Municipal n.º 327/2011 e dá outras providências. Deixa livre a 

palavra. O vereador Aguinaldo esclarece que é um projeto de lei referente ao 

Conselho Tutelar. Coloca em única votação o Projeto de Lei n.º 005/2023, com a 

súmula: Altera dispositivos da Lei Municipal n.º 327/2011 e dá outras providências e 

é aprovado por unanimidade. Declara aprovado o referido projeto de lei e encaminha 

a secretaria da casa para que sejam tomadas as devidas providências. Coloca em 

segunda discussão o Projeto de Lei n.º 003/2023 do Executivo Municipal com a 

súmula: Concede revisão geral anual ao funcionalismo público municipal, ocupantes 

de cargos efetivos, comissionados, ativos e inativos, pensionistas e empregados 

públicos de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. Deixa livre a palavra. 

Coloca em segunda votação o Projeto de Lei n.º 003/2023 do Executivo Municipal 

com a súmula: Concede revisão geral anual ao funcionalismo público municipal, 

ocupantes de cargos efetivos, comissionados, ativos e inativos, pensionistas e 

empregados públicos de Santa Maria do Oeste e dá outras providências e é 

aprovado por unanimidade. O presidente diz que tendo em vista que o projeto de lei 

n.º 003/2023 não teve emendas, e de acordo com o artigo 101, inciso 4 do Regimento 

Interno, coloca em votação a dispensa da terceira e última discussão e votação e é 

aprovada por unanimidade. Declara aprovado o projeto de lei e encaminha à 

secretaria da casa para que sejam tomadas as devidas providências. Coloca em 

segunda discussão o Projeto de Lei n.º 004/2023 com a súmula: Concede aumento 

de salário aos servidores públicos efetivos que ocupam o cargo de auxiliares de 

enfermagem de Santa Maria do Oeste e dá outras providências. Deixa livre a palavra. 

O vereador Aguinaldo parabeniza as auxiliares de enfermagem, dizendo que fazem 

um trabalho exemplar no nosso município e esse projeto é um reconhecimento de 

seus trabalhos. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei n.º 004/2023 com a 

súmula: Concede aumento de salário aos servidores públicos efetivos que ocupam 

o cargo de auxiliares de enfermagem de Santa Maria do Oeste e dá outras 

providências e é aprovado por unanimidade. O presidente diz que tendo em vista 

que o projeto de lei n.º 004/2023 não teve emendas, e de acordo com o artigo 101, 

inciso 4 do Regimento Interno, coloca em votação a dispensa da terceira e última 
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discussão e votação e é aprovada por unanimidade. Declara aprovado o projeto de 

lei e encaminha à secretaria da casa para que sejam tomadas as devidas 

providências. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo 

complementa a fala do vereador Tiago, diz que quando há erros, esses devem ser 

corrigidos, fala também da obra no Reservado. Fala dos trabalhos do funcionário 

Leandro, que está trocando as lâmpadas. A vereadora Daniela faz um lembrete 

sobre a regularização do IBGE, diz que quem não for cadastrado pode levar multa, 

além de prejudicar o município, cumprimenta os aprovados no concurso presentes 

na sessão. O presidente Tiago fala do pedido de informação que está sendo 

elaborado sobre a nomeação dos cargos no concurso. Declara encerrada a sessão.  

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

 

 

____________________       ____________________    ___________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


